

11公司晒創意產品 創新科技x傳統行業

香港文匯報訊(記者 莊程敏)創科香港基金會及騰訊昨起一連3日舉辦「明日生活x創科大灣——粵港澳大灣區創新科技x傳統行業升級展覽」,希望讓社會大眾深入了解粵港澳大灣區。除了介紹大灣區和香港在大灣區中的角色與機遇外,活動更邀請到借助大灣區優勢發展的11家創科公司出示自身產品,讓市民親身感受創新科技如何應用在傳統行業上。

受邀創科公司中不乏貼近民生的創意產品,如可體驗真實賽車感受的模擬器、接近IMAX電影般享受的納德光學「Goovis智能眼鏡」,可摺成平面的椅子方便外出攜帶,服務數十萬客戶的小i機器人,以及用手機控制的對戰機器人等。

小i機器人提供「小微」服務

今次展覽中展出的小i機器人,由內地人工智能技術及行業應用方案供應商上海智臻所設計,由小i機器人提供技術支援的「小微」服務,能力已經相當於9,000人的工作量。「小微」服務是由微信AI團隊提供的智能服務系統,也是一個智能服務開放平台,接入小i的硬件可以快速具備聽覺和視覺感知能力,幫助智能硬件廠商實現語音人機互動和音視頻服務能力。

Godzpeed模擬器培訓車手

由本港公司Godzpeed Autosport研發的「Godzpeed賽車模擬器」,當中加入真實數據,模擬超過100條賽道,如香港電動方程式大賽的賽道,它們特意為是次展覽製作具大灣區特色的賽道,讓玩家體驗大灣區的最新發展。由BMW方程式賽車青訓出身的創始人羅賢指出,這不只是賽車遊戲而已,亦可用作培訓之用,透過賽車模擬器可培訓本地賽車人才,早前Godzpeed《JuniorRacer少年車手》大賽的少年車手冠軍已成功考取賽車牌。他預計,家用版的賽車遊戲將於明年推出。

智能眼鏡越出越多,一款由深圳公司納德光學研發的GOOVIS智慧眼鏡,配備頭戴高清3D顯示系統,將可模擬影院效果提供有如20米外800英寸的高清熒幕,讓用戶隨時隨地都可以享受到IMAX戲院看戲的感覺。公司在2016年在京東眾籌籌得超過60萬元人民幣,研發及



Godzpeed模擬器



「碳世界」智能回收機

生產第一代智能眼鏡GOOVIS G1,目前已申請超過70項專利,其中超過30項已獲授權。創始人彭華軍指出,產品目前主要在內地及美國銷售,反應不錯,希望今年增加香港的銷售。

智能+環保 回收膠樽換優惠

創新科技於保護環境方面亦可出一分力,由本地公司「碳世界」研發的智能塑料瓶回收機,通過其創新的「碳貨幣(Carbon Coins)」打造獎勵平台,可將回收的膠樽、鋁罐、玻璃瓶和紙張轉化為獎勵「碳貨幣」,向合作商戶兌換優惠,從而鼓勵大家參與回收計劃。公司已獲信和集團、新世界發展、康樂及文化事務署、香港大學、中文大學等多間大學支持,在全港放置了超過50台智能膠樽回收機。

科技發展為各行各業帶來方便,以營銷及廣告設計為例,過去測試商品擺放或設計是否有效、了解用戶的焦點,需要花十多萬、數星期的時間進行傳統跟蹤分析,由Aittrak Limited研發的人工智能分析圖像系統能在數分鐘內完成分析,準確度更高達97%,令營銷及廣告設計更具效率。思路富邦亦為傳統行業升級,零售業的其中一個挑戰是入貨及存倉,透過人工智能的影像分析技術,收集及分析大數據,了解不同時期及時段的人流、商店貨架上的實時數量,從而補貨、改善擺放及服務,甚至進行自動化操作。



工匠社遊戲機器人

「創科大灣」

大灣區機遇



▲「明日生活x創科大灣」展於創紀之城五期apm大堂舉辦。香港文匯報記者彭子文攝

▲慕林杉指大灣區是創科發展的搖籃,給了香港創科人才最佳舞台和空間,亦有助外國創科公司進駐。

大灣區成創科搖籃

香港文匯報訊(記者 莊程敏)是次參展的11間創科公司藉大灣區創科優勢在區內發展,不少創始人更將會借助機會處處的大灣區開拓其他市場。創科香港基金會總幹事慕林杉昨在活動上表示,大灣區是創科發展的搖籃,給了香港創科人才最佳舞台和空間,亦有助外國創科公司進駐。

徐立之倡藉機發掘科研人才

慕林杉在致辭時表示,「粵港澳大灣區」建設是國家的重大發展戰略,更是香港的珍貴機遇,並認為粵港澳大灣區不僅是區內9+2城市創科發展的搖籃,亦是智慧城市發展樣板,系統性創新將推動大灣區成為國際灣區新典範。她又指,創科香港基金會始終把支持港青創科發展作為使命,大灣區給了香港創科人才最佳舞台和空間。該基金會很高興可以和騰訊公司再次合作,展示科技與生活的美妙結合,帶大家感受並暢想大灣區的科技魅力與潛力。

港科院院長徐立之表示,大灣區規劃發佈,粵港澳大灣區要發展成為國際科技創新中心,為香港發展帶來新空間、新機會。這無疑是培育和發掘科技創新與創意人才的大好機會,必將推動社會對科技的重視和推崇。香

港的年輕人可以好好利用大灣區這麼好的平台,發揮自己的所長,做自己想做的事業,創科是其中一條路。這個活動對增進市民對大灣區及創科的認識很有幫助。

洪為民盼年輕人實現創業夢

全國人大代表及前海管理局香港事務首席聯絡官洪為民博士認為,最近公佈的大灣區規劃是一個宏偉的計劃,將會激發香港與大灣區城市合作的新形式和新內容,其中創科領域的協同發展是重中之重。香港年輕人可以利用大灣區提供的資源及市場,找到合適的落地場景,實現自己的灣區創業夢想。

出席同一場合的新地(0016)執行董事郭基泓表示,新地一直銳意透過不同計劃扶助年輕人及支持創科發展,今次參與聯合主辦展覽及贊助場地,期望提升公眾對創科的了解及投入,為大灣區創科發展開拓更多機遇。集團亦早於2016年作為創始支持機構免租提供約10,000呎寫字樓予香港X科技創業平台建立共創空間X-Lab,透過提供專業的指導及投資機會,讓有意在創科道路上發揮所長的年輕人安心創業,此外亦支持青年科技創業活動,鼓勵青年發揮創意。

劉怡翔冀大灣區「理財通」



■「香港理財月2019」啓動禮昨舉行。左三為劉怡翔,加右三為證監會行政總裁歐達禮。

香港文匯報訊(記者 岑健樂)財經事務及庫務局局長劉怡翔昨表示,香港正與內地商討發展「理財通」,希望可擴充內地和香港投資者在大湾区投資理財產品的範圍,未來還會發展「ETF通」。隨著互聯互通需求日增,下一步政府會依照《粵港澳大灣區發展規劃綱

要》,進一步推動跨境理財產品交易,但因目前內地有資本管制,故需有封閉式的渠道才可繼續推展。

MSCI明晨宣佈分階段提高A股納入因子,劉怡翔表示此舉將提高市場對A股期貨需求,以及帶動被動指數基金增加在A股的投資。

提及港交所(0388)新一份三年戰略規劃時,劉怡翔稱港交所除加強互聯互通外,亦會擴展亞太地區市場,因為現時亞洲GDP佔全球達60%,故期望區內企業能多運用香港資本市場發展。

倫敦難取代香港人幣中心地位

人民幣離岸市場方面,劉怡翔指,倫敦難取代香港成為龍頭,因現時全球有70%人民幣交易在港進行。此外,他認為大灣區規劃綱要提出推動跨境理財產品發展,增加市場對人民幣計價產品的需求,令市場會更活躍,強化香港作為離岸人民幣中心、財富及資產管理中心等地位。

虛擬銀行牌照方面,劉怡翔指政府會分批考慮及發出相關牌照,強調發牌標準並不寬鬆,而發牌數目會在數星期內公佈。他續指,虛擬銀行產品更需要公司在創新科技上有革新性,因此會有更多銀行與科技公司合作。

投資者及理財教育委員會昨推出全港

性理財教育活動「香港理財月2019」,透過不同活動向市民推廣良好理財規劃和財務健康的重要性。啟動禮獲得來自財經事務及庫務局、教育局、香港金融管理局、保險業監管局、強制性公積金計劃管理局等其他理財教育夥伴,超過100位嘉賓代表出席出席支持。

理財月啓動 助市民投資理財

「香港理財月2019」以「計劃『你』財,成就未來」,「敢」至係英雄」為主題,旨在幫助香港市民最好理財規劃,避免財務上有遺憾。活動將為學生、在職人士、投資者、退休人士及弱勢社群提供商場活動、財務策劃研討會、投資講座及網上學習機會等。

劉怡翔昨於活動上表示,面對中美貿易摩擦、英國「脫歐」以及全球經濟下行風險增加這些複雜的外圍因素,金融市場不免會有所波動,令投資變得更具挑戰性。因此現時更有需要透過投資者教育,警惕市民防範未然。

港美拆息差擴 港匯曾觸7.85

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)港匯昨早一度觸及7.85弱方兌換保證水平,不過由於市場有承接,金管局昨未有出手承接港元沽盤。有銀行業界認為,港匯未必太快觸動弱方兌換保證機制,令金管局出手接盤,不過就算出手,料干預規模亦可能較小。而金管局上一次接盤為去年8月底,目前本港銀行體系結餘維持約763億元。

港元隔夜息昨回落逾39基點

港元拆息昨個別發展,其中與樓按相關的1個月拆息昨報1.14036厘,按日升14基點。短息方面,隔夜息昨回落逾39基點至0.64536厘,1星期及2星期拆息昨分別報0.73964厘及0.88429厘,3個月拆息則升至1.57589厘。長息方面,6個月拆息昨報1.92厘,12個月拆息報2.31081厘。而截至昨晚7時,港匯報7.8485。

專家:套息交易未見急增

渣打香港區行政總裁謝儀儀昨表示,雖然港匯昨一度觸及7.85水平,但目前未見套息交易有顯著增加,料港匯未必太快觸動弱方兌換保證機制,令金管局出手押衛聯匯,縱使日後金管局出手承接港元沽盤,因應目前市場資金仍然充裕,加上暫時貸款需求較弱,而1個月港元拆息由年初至今走勢偏軟,料未來將維持現有約1厘水平,同樣情況下,相信最優惠利率維持現有水平亦是合適。

華僑永亨銀行經濟師李若凡表示,港匯昨再度觸及7.85水平,主因港美拆息差距擴大,並不斷為市場參與者提供套利誘因所致。她認為,自去年本港銀行體系總結餘收縮逾半以來,港匯和利率的波動性顯著上升,因此港匯越接近弱方兌換保證水平,套利交易便越謹慎,不過在港元拆息缺乏上漲動能的情況下,她相信港美拆息差因素將間接推動港匯觸及7.85水平,從而促使金管局出手接盤,惟預期干預規模可能較小。

A股入摩權重增 恒指升178點

香港文匯報訊(記者 周紹基)MSCI提升A股的權重,進度比預期進取,通過三步將A股的納入因子從5%增至20%。加上財新中國PMI回升,本港樓價已止跌,刺激A股港股皆上升,恒生指數收升178點報28,812點,中止三連跌,成交額連續第8日逾千億,昨錄得1,089億元。瑞銀認為,A股擴容後,今年可為A股帶來670億美元的資金淨流入。近期外資流入強勁,由年初至今北上淨流入已達1,210億元人民幣,創歷史新高,相當於去年總量大約4成,也勢將帶動部分港

股。憧憬更多外資將流入A股市場,「港股通」北水追捧券商股。海通證券(6837)獲淨買入2億元,廣發(1776)獲淨買入1.26億元。不過,港股通在全周計,卻錄得淨流出,昨日再走資1.4億元,全周累計走資95.2億元。反觀資金持續流入A股,滬、深股通昨日分別錄約10.3億元及20億元人民幣淨流入,全周累計吸資120億元人民幣。

沈振盈:業績表現左右後市

訊匯證券行政總裁沈振盈表示,市場炒

作MSCI提升A股權重,但實際上對港股的幫助,未必如大家想像般大,當更多的資金流入A股,港股只能略為受惠,恒指最終仍要視乎將公佈的企業業績。

A股方面,MSCI的舉動固然對A股有刺激,故近日A股已累升不少,但他提醒,目前市場的樂觀情緒,已愈來愈似2018年1月底的狀況,近期升浪也純粹是短線資金主導,跟基本因素無關,他估計,A股升勢不會維持太久,港股更仍然是熊市周期內,他認為恒指要挑戰29,000點仍有難度,指數短期有機會窄幅震盪。

A股金融股急升,中資金融股都有追捧,國壽(2628)急升超過半成,是升幅最大藍籌,新華保險(1336)在國指稱冠升6%,券商股亦跟隨A股急升,招商證券(6099)升近6%,廣發升超過4.5%。

2月澳門博彩收入只升4.4%,遜市場預期。濠賭股普遍有回吐,銀娛(0027)跌超過2%,是跌幅最大藍籌。恒大(3333)據報計劃九折賣樓,股價先跌後回升1.2%,但綠城(3900)發盈警,股價跌8.7%。

野村上調騰訊(0700)目標價至400元,較現價有約19%的潛在上升空間,該行料騰訊的手遊業務從第二季起會改善,騰訊收報336.2元,微升0.1%。